@ wau2 Les procedes susceptibles
d’entraver le dialogue

La généralisation abusive

Justing, fu ne peux pas dire ca.
Clestjuste ie premier examen.
il le favk va chercher de l'aide
ou va en récupérotion. Tu vas
sGrement réussirles autres.

—

Yai raté mon premier
examen de mathématigue.
Je suis certaine que je vais

rater les avtres.

Faire une généralisation, c’est
tirer une conclusion générale
a partir d’un seul cas oude
quelques cas isolés, sans véri-  4i

Y
fier sicela suffit pourenarriver .
a cette conclusion.
.
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: ' fvalued
1 Commentvoulez-vous que Corinne valve donc ses ’
. 1 soit une bonne reyré'fen‘l’an‘!‘e de c|a;ye? GFQUMEnTS ef'.ses Pra_)e‘f‘s I- attaque pe rSOﬂI’IB"e
Elle passa ses fins de semaine & live pour le conseil de classe,

plutét que de parler
o icirg | N
de ses "‘f""' Faire une attagque personnelle,

C’est critiquer un aspect d’'une
personne, plutdt que de critiquer
ses arguments.

i etdjouer aux échecs !
i

i

i

i

L ]

e vais vérifier cette information.
Ce n'est pas parce que
c'2stle pere de fon amie

Je swis certaine que les perames
vartes sont plus novrrissantes que les rouges:
le pere de men omig, gui est ehercheur
ea bislogie, me I'a dit hier soir
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» . .
q'il o tovjeurrs raison.

L'argument d’autorité

Utiliser un argument d’autorité,
c'est faire appel incorrectement &

une personne en position d’au- e
. torité pour appuyer un argument, 2
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Vivre ensemble 1

Siatoutle
monde ¥ pensoif
£iig
cela, lo coféiéria

serait déserte, ..

.r.
Va donc vérifier.

'zpnel a la popuiariié 0 o
R . . H - Je nz veux pas manger
3 la cafétéria de l'éeole.

i oasurriture fﬁimmangeab\e! :

Faire un appel 2 la popularité, c’est

.
i
3

i .

3 Toutle monde dit quz la
i

1

i

utiliser un argument pour dire gu'une 7 BRI
chose est vraie, bonne ou acceptable 1
uniquement parce qu’un grand nombre ¢
de personnes e dit.

' Moi, je ne me fie pas teujours
: & ce que mes emis disent;

|
-%  méme 51} oi confiance en sux.
H : R Ja préfere vérifier et batir :
Mes Jami—iif‘diffnfl ma propre opinion. L!apg}eg au [:Han
‘ que clest trop nul, s e
i les activités paraseolaires. |
le ne participerai pas.
s R Faire un appel au clan, c'est uiitiser
comme argument "opinion d’un
; groupe de'personnes gue 'on juge
! estimables.
i .
i - - - 1
| Un peu forfely conma
; ' Sespere que fu ne feras 1 argument! Clestun Fréjb::-,é
3 - r H P ™A e b ...as-Tu vu je¢ T de pentor que les gons qoi e
E. 8@&]8! all E:H Bﬂﬂgg ;o Pasequipe avec ful.. .. Jeans démodés? & svivent pes le mede ne sont

pof jaltéressanty.

Faire un appel au préjugé, c’est utiliser
un argument basé sur une apinion
précongue, sur une idée toute faite,
favorable ou défavorable, et gui est
souvent imposée par le milieu,
Pépoque ou Péducation.

Vaimerais connaitre
Ce ront ellag qui o les statishiques & ce sujet , . ..
. cauvtentla glupart der . . Une chose et cerlaing, L appeg abl Stereg’iype
Ley fammes ne devreaient par " accidentt dela route. - cetargument repose sor
ot " un Héréetype.

!

U conduice des sutobus seelairzn

y Eilor sont dangersuser au valank . ;
= Faire un appel au stéréotynea, Cest utiliser
un argument gui contient une image
figée d'un groupe de nersannes =t qui
ne tient pas compie des singularités
de chague individu. Cetiz image et

hasde sur

zénéialement négative at

des renzeignaiments faw ouincornlaiz,
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{ Clestinjuste! Mon professevr d'art
] dramatique m'a disputée devant
foute la classe. I it que je Par]e Trop.

. Joshua et Maximilian par]en‘f‘f‘ouf
La double faute

{ Ce n'est pas parce d'avires éleves
sent bavards que ga excuse te fait
que tu o5 trop parlé en classe.

le temps en classe, eux!

La double faute consiste
2 dire qu’on a le droit de
faire une hétise parce que
d’autres personnes font |
{a méme. !

!

i

. ‘le professeur d'éducation physique nows
en demande trop [ Est=ce 4u il veut nous .

i . préperer pour les prochaing Jeux aiympiques? } .
. La caricature

.

La caricature déforme la pensée ou
la position de quelqu’'un en les
représentant de maniére simplifiée
ou exagérée.

i e raisonnement n'est pas
tegique : de nembreuses
Magalie, av secondaire, tu a’as pas : personaes ont des amis
le choix: ou bien Tu es de bonnes notes : etelles réutsissent
et pas d"amis, ov bien Tu gardes ter amis
ettu rates fes examens. Quest-ce que
tu choisis 7

Le faux dilemme

levrs examens.

Le faux dilemme, c’est le fait
de présenter deux choix: le
premier choix étant inaccep-
table, on se voit donc dans
Pobligation de choisir 'autre
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possibilité.
Yarriverais & lhevre ‘ Je ne vois
) i mon pére m’ achetait pas le rappori. ay »
Frcore un téléphone cellvlaire. La fausse ca usahte

. enretord!

C’est dire qu’un phénoméne est la
cause d’un autre phénoméne, ators

oy
quiil 'y a pas vraiment de lien entre 2
les deux. -
=
Q
[~}

2158




Je suis dang la clagse
de musique donc)e ‘ - ]
peux utiliser mon S H

lecteur MP3,

Virmar

Dans la classe de musique,
nous écoutens de la musique,

La fausse ifa'ﬁla_l_dgie“;- T

mais eest eelle que nous
Jouens zasemble.

Une fausse analovle c est dire
qu ‘une chose est parellle & une
autre, alors qu *elle ne fait que
lui ressembler un peu. Cest tirer -
une co:nclusion a partir de cette
ressemblance.

Q

i

Est-ce que le fait doublier
va deveir conduit

néeessoirement au | La [JEHtB fata!e

décrochage scolaire 7

i
* 4 Arnsld, fais attention. Tu risgues de devenir |
va décrocheur §i fu sublies de faire
ton devoir de mathématique.

La pente fatale, c’est le fait
d’affirmer qu'une action va
nécessairement causer une

suite de situations epouvan-
tables qui méneront a coup sir
2 un désastre.

Le complot

3 n ’ "
Le complot, c’est quand [ Les dlaves de 25 anaie du secondaire Clestparce que levrs parents
on pense qu’une situa- ‘

sonttovjours les premiars ala catétéria, C o 5"'.'1"“9'“5"'?5 d“‘_CﬂﬂFG”
. . . Clest normal, leurs elasses sontsitudes - d “ff“bl'“e'"""“)" quils ent chois:
tion est nécessairement lenplacement des alasses.
causée par ceux qui pro- ! . ] a -

Q
av rez-de-chauvssée,
fitent de cefte situation. :
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